

第九〇〇医院退役军人优待医院揭牌 退役军人及“三属”就医可享医疗优待



医院门诊大厅陈列出退役军人医疗优待方案。本报记者 池远摄

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 周建国 吴昀)17日,福州市退役军人事务局联合劳动保障部队第九〇〇医院举行退役军人优待医院、退役军人驿站揭牌暨拥军优抚签约仪式。即日起,全国退役军人及烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属,持退役军人优待证和身份证到退役军人优待医院就诊时,可享受挂号、就诊、检查、治疗、取药、住院六项就医环节全流程优先等“五专八优”医疗优待。据悉,该退役军人优待医院系我省首家。

当日8时30分,第九〇〇医院退役军人优待医院揭牌暨签约仪式开始,市退役军人事务局党组书记、局长张则铭,第九〇〇医院政委刘振东先后致辞,并签署《拥军优抚合作协议》。随后,军地双方共同为第九〇〇医院退役军人优待医院、退役军人驿站揭牌。揭牌暨签约仪式后,与会军地领导还参观了门诊楼、健康医学科等。

据介绍,第九〇〇医院退役军人优待医院挂牌后,将开启退役军人就医绿色通道,全国符合条件的优待对象到医院就诊可享“五专八优”的医疗优待和优质服务。

据介绍,“五专”一是暖心驿站,医院专设“退役军人驿站”,为

退役军人和其他优抚对象提供饮水和休息场所,并在站内发放宣传册,收集意见建议等;二是绿色通道,医院专设急救绿色通道用于接诊退役军人急危重症伤病员;三是专家会诊,退役军人遇有疑难、特殊病症时,主管医师应及时提出病例讨论申请,由科室副主任医师以上人员组织专家组讨论;四是保健服务,医院专设退役军人保健对象保健门诊,建立保健对象专家会诊机制,优先安排病房;五是巡回医疗,医院组织专家医疗队深入社区、乡村开展巡医义诊等延伸服务,定期开展送

医送药送健康活动。“八优”一是体检优惠,医院对持有社会保障卡(保健对象)的退役军人,在已享受优惠基础上体检再给予10%优惠,体检全过程享受导医陪检,持有社会保障卡(职工医保卡)的退役军人在已享受优惠基础上体检再给予5%优惠,体检全过程享受导检服务,其他退役军人、个人体检给予8%优惠,并提供多学科健康评估及个性化健康指导;二是医学教育,医院优先接收退役军人来院进修、学习,免收进修费,退役军人参加医院举办的继续医学教育项目可免收培训费,

并授予继续教育学分;此外,退役军人在医院享受挂号、就诊、检查、治疗、取药、住院共六项就医环节全流程优先。

“退役军人优待医院挂牌成立,我们非常高兴!我们退役军人有了自己的医院,可以享受更专业、便捷、高效的医疗服务,非常感谢福州市委、市政府和部队一直以来对我们军休干部、退役军人、优抚对象的关爱。”福州市象山军休所军休干部、退役军人代表李丽高兴地说。

市退役军人事务局相关负责人表示,市退役军人事务局联合劳动保障部队第九〇〇医院挂牌成立退役军人优待医院,这既是深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述精神的创新实践,也是进一步落实退役军人优待政策,秉承体现尊崇、关心关爱的政策导向的具体举措,是提升我市广大退役军人和军属幸福指数的一件大喜事,让退役

军人和其他优抚对象在家门口享受到更加优质、便捷的医疗优待服务。

“下一步我们将深入宣传,扩大影响,继续做细做实拥军优抚工作,持续推出一系列优抚政策,把退役军人优待医院打造成我市拥军优抚样板,吸引更多企事业单位、社会组织和爱心人士加入拥军优抚‘朋友圈’,统筹军地优质资源,逐步协同建立健全退役军人医疗服务保障体系,进一步营造‘爱我人民爱我军’的浓厚氛围,为我市退役军人提供更好服务保障,切实增强退役军人和优抚对象的荣誉感、获得感和幸福感。”上述负责人说。

据了解,退役军人及“三属”到退役军人优待医院就医时,如遇到问题困难可拨打电话咨询。退役军人咨询电话:22859016,体检中心咨询电话:22859071,24小时急救电话:22859543,24小时值班电话:22859222。



初三5月市质检排位发布 第一条投档线约为736.5分 第二条约为706分

本报讯(记者 鄢秀钦)市教育局昨日发布2024年九年级(初三)5月质检五分成绩统计表(六区)。本次质检总分800分,其中语文数学英语各150分、物理90分、化学60分、道德与法治50分、历史50分、地理30分、生物30分、体育40分。

本次成绩按照中考投档分算规则计算。计算方法为按物理、化学、道德与法治、历史、地理、生物等六科折算分的总分保留小数点后一位小数,且按以下规则舍入:小于0.25的小数舍去为0;大于或等于0.25且小于0.75的小数整数0.5;大于或等于0.75且小于1的小数进1。

根据《2024年福州市高级中等学校招生考试工作实施细则》投档控制线切线办法,按照2023年普高招生计划数测算,本次质检市区普高第一条投档线约为736.5分(按“老九所”普通班面向市区招生计划总数的9.5%划定),市区普高第二条投档线约为706分(按“老九所”普通班面向市区招生计划总数的70%划定)。

今年中考福州仍实行估分填报志愿。市中招办提醒,本次市质检成绩可作为填报中考志愿的重要参考,学生要学会使用5分段排位表进行自我定位。

以此次发布的市质检五分成绩统计表为例,“六区”指的是包括长乐在内的福州六城区;“五分”是指以每5分为一个分数段,统计每个分数段的段内人数和累计人数,其中累计人数就是该分数段里最后一名考生的六区排名。

本次公布的统计表未将自主招生等因素考虑在内,因此无法做到精准定位。6月25日,市中招办会发布最新的5月市质检五分成绩统计表(六区),届时会将政策照顾加分列入统计且剔除自主招生预录取学生。

福州体育中考技能平均分31.79分

本报讯(记者 鄢秀钦)市教育局昨日发布公告,2024年我市初中毕业升学体育与健康考试(身体素质与运动技能)平均分为31.79分。

残疾、其他因病申请免考考生的相应得分如下:身体残疾、丧失运动能力、具有残疾证的免考生,身体素质与运动技能得分为31.79分;患有严重疾病以及不适合剧烈运动疾病的免考生,身体素质与运动技能得分为25.43分;在缓考当天或缓考考试过程中因病申请的免考生,身体素质与运动技能得分为19.07分。

中学周边明起实行噪声严管

本报讯(记者 冯雪珠)6月是中考季。市生态环境局、市城管委、市城乡建设局日前发布通告,决定在2024年度中考、高考等特殊时期加强环境噪声管理。

5月23日至6月21日18时,在市、县建成区及其他区域的中学学校周边实行中考、高考期间噪声严管。工业噪声、建筑施工噪声和社会生活噪声达标排放。

5月23日至6月21日18时,停止开具夜(午)间施工证明(抢险、抢修工程除外)。所有在建工地应主动采取措施加强施工噪声控制,妥善安排施工时间,防止中考、高考期间噪声扰民。

5月23日至6月21日,在已竣工交付使用的住宅楼内,禁止在12:00至14:30、18:00至次日8:00从事产生噪声、振动的室内装修活动。

6月7日、8日、9日、19日、20日、21日中考、高考前半小时至考试完毕前,全市各考场周边500米范围内禁止一切建筑施工作业;各考场周边150米范围内禁止鸣喇叭、吹号、广播、燃放鞭炮、装修等活动。

生态环境、城市管理和城乡建设等有关部门对违反上述规定的单位、个人分别依法查处;情节严重的采取行政强制措施予以制止。广大市民对违反本《通告》的单位、个人可以积极举报。举报电话:福州市便民服务热线12345。



肺科医院的主大门(南门)和南广场。(医院供图)

福州肺科医院南门启用

本报讯(记者 林文婧)21日上午,就诊车辆排着有序队伍,沿仓山区北园路从福建省福州肺科医院新落成的大门依次驶入院区,标志着该院主大门(南门)正式投入使用,南广场也同步启用。从高空俯瞰,南广场如同人体双肺,体现了肺科医院的诊疗特色。

“医院主大门(南门)的启用,打通了医院南面出入主干道,可为就诊患者迅速、安全进入院区创造更好通行条件,进一步优化就诊秩序和环境,提升患者看病就医的便捷度、满意度和获得感。”福州肺科医院有关负责人介绍,医院主大门(南门)位于主干道北园路上(湖边公交车站背后),新启用

的南门是来院行人及车辆主要出入口,双向六车道,按道分流,有序往来。

据介绍,在市卫健委的指导和关心支持下,福州肺科医院全体干部职工勠力同心、奋发向上,聚焦发展主线,强学科、引人才、抓科研、促发展,全力推动医院高质量发展,尤其是历经新冠疫情磨练,锻造出一支专业技术过硬、品牌形象凸显、学科发展强劲的队伍,为健康福州赋能添彩。

前往肺科医院就诊的患者,可在电子地图上搜索“福建省福州肺科医院南门”或乘坐162路、319路、337路、353路、206快线公交车至湖边站下车抵达医院南门。

福州开展“典伴成长 税与童行”青少年普法活动 小朋友争当小小税法宣传员

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 薛莹芳 陈晓雪)今年5月是第四个民法典宣传月,日前,国家税务总局福州市税务局、福州市青少年活动中心主办、国家税务总局福州市晋安区税务局承办的“典伴成长 税与童行”青少年普法活动,在市青少年税收普法教育基地火热开展。

活动现场设置了“税‘蒲’榕城”普法摊位、小小税官体验角、税收小游戏、“红领巾跳蚤市场”等趣味环节,让青少年在亲身体验、游

戏中学习民法典及税法知识。“小朋友们了解民法典吗?”“大家知道身边的税收有哪些吗?”在“税‘蒲’榕城”普法摊位前,福州市税务局“蒲公英”普法志愿者就税收的含义、特征、用途和民法典相关知识向市民和青少年进行宣讲,并接受现场咨询。小朋友们还在普法摊位翻阅《中华人民共和国民法典》《我身边的税收故事》以及税法知识读本等普法书籍,汲取法律知识。

“恭喜这位‘小老板’取得了

‘营业执照’和‘税务登记’,现在在你的摊位可以营业啦!”在小小税官体验角,福州市税收“蒲公英”普法志愿者现场辅导小朋友办理“营业执照”和“税务登记”,填写增值税模拟发票。小朋友拿着“营业执照”,开始了“跳蚤市场”活动。此次在“红领巾跳蚤市场”中植入模拟税务登记、模拟开票等环节,让小朋友们在交易体验活动中学习税收常识,培养依法纳税意识。

“作为‘小摊主’,我体验了

模拟税务登记和模拟开发票,也懂得以后购买商品要向商家索要发票。我要认真学习税法知识,争当‘小小税法宣传员’。”参与摆摊的红领巾志愿者王钰瑶说。

活动现场还开展了“税法我来背”“税法我来猜”“税种保龄球”三个游戏环节。小朋友们领取集戳卡,在福州市税收“蒲公英”普法志愿者的指导下参与游戏、背诵税法小常识、进行民法典和税法猜谜答题、投掷“税种”保龄球等。每个游

戏点位前都排起长队,让参与者在开心互动中,学习了民法典和税法知识,活动现场气氛火热。

市税务局有关负责人说,下一步将继续贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》,通过福州市税收“蒲公英”普法志愿服务队,开展青少年税收法治教育,广泛普及民法典、税法等法律法规,扎实开展好税法“六进”活动,为推动法治建设、优化税收营商环境贡献力量。

结婚启事
2024年5月18日 星期六 农历甲辰年四月十一
新郎林星杰与新娘李宇晞于公历2024年5月18日正式结为夫妇,愿修百年之好,共赴白头之约。
特此登报 敬告亲友 亦作留念

天降甘露 日月辉映
山水环抱 福运连绵